
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α΄ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
ΕΝΟΤΗΤΑ :  ΜΕΤΡΙΚΕΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΣΕ ΤΡΙΓΩΝΟ ΚΑΙ ΚΥΚΛΟ 

                                                       Τάξη  :  Β 
Καθ. Χρήστος Μουρατίδης                                           Ημ/νία : ………………. 
Όνομα Μαθητή/τριας :……………………………………………………………… 
                                                                                                                              
1ο ΘΕΜΑ 
   Α.  Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ με διάμεσο ΑΜ να αποδείξετε ότι το άθροισμα των 
τετραγώνων δύο πλευρών του ισούται με το διπλάσιο του τετραγώνου της 
διαμέσου που περιέχεται μεταξύ των πλευρών αυτών, αυξημένο κατά το μισό 

του τετραγώνου της τρίτης πλευράς, δηλαδή : 
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222 ΒΓ
+ΑΜ=Γ+   (4 Μ) 

   Β. Να γράψετε στην κόλλα σας το γράμμα που αντιστοιχεί  στη σωστή 
απάντηση σε καθένα από τα ερωτήματα : 

 
1. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται : β=8,  γ=6 και  μα=5.  Η πλευρά α είναι ίση με : 
           Α :  7           Β : 4           Γ : 10         Δ : 9          Ε : 11                   (2 Μ) 
 
2. Σε τρίγωνο ΑΒΓ δίνονται : α=4, β=7, γ=5, ΑΔ το ύψος και ΑΜ η   
     διάμεσος. Η προβολή ΔΜ  της διαμέσου ΑΜ πάνω στη πλευρά α είναι ίση  
     με : 
           Α : 4            Β : 8           Γ : 8/3        Δ : 5          Ε : 3                     (2 Μ)          
 

2ο ΘΕΜΑ                                                                                          
   Στο διπλανό σχήμα δίνονται κύκλος κέντρου Ο                     Δ      
με διάμετρο ΑΒ = 8,  Κ το μέσο της ΑΟ και ΓΔ 
χορδή που διέρχεται από το Κ με ΚΓ = 3. 
 
α) Να υπολογίσετε το ΚΔ 
                                                                                   Α                                        Β            
β) Να υπολογίσετε το εφαπτόμενο τμήμα ΑΛ του 
     κύκλου που γράφεται με διάμετρο την ΟΒ 
                                                                                            
                    (7 Μ)                                                                Γ 
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3ο ΘΕΜΑ 
   
  Για τις βάσεις ΑΒ και ΓΔ τραπεζίου ΑΒΓΔ  έχουμε ΓΔ = 2ΑΒ. Να δείξετε ότι 
         
                    22222 ΔΑ+ΓΔ+ΒΓ=ΒΔ+ΑΓ                                 
 
                  Α                   Β     
 
 
 
 
           Δ                                                      Γ                                      (5 Μ) 
                   
 
 


